

· 信仰之光 ·

信心是勿以惡小而為之

經文：「人應當以我們為基督的執事，為上帝奧秘事的管家，所求於管家的，是要他有忠心，我被你們論斷，或被別人論斷，我都以為極小的事，連我自己也不論斷自己。」

哥林多前書四：1—3

有一首詩（一滴一滴的水）歌詞值得我們深思：一滴一滴的水，成為海許多，一粒一土沙，結為地與山，時間一分一刻雖是真稀微，連連合共總算，就做萬萬年，盡在小許錯誤，亦是真厲害，心能漸漸變歹，致到大失敗，人行小許仁愛，愛人雖有限，功效不是小許，使地變為天。真細漢的囚仔，行極小的事，亦會利益真大，使主可讚美！

台灣有一句諺語：「細漢偷挽瓠，大漢偷牽牛」，當一個人犯小錯時，沒有人即時教導或糾正，以為沒關係，一旦成了習慣，就改不了了。

有一個年輕男子，非常年輕，就拿下世界級的古典音樂大獎，被譽為「天才鋼琴家」。

有一天，他接受媒體採訪，記者說：大家都說，你是「天才鋼琴家」，你同意這樣的說法嗎？

鋼琴家不以為然地說：那要看你如何定義「天才」了！

記者不明白他的意思，說：這話怎麼說呢？

鋼琴家說：如果所謂天才，是指不用作任何努力，也能有成就，那麼我不算天才，如果「天才」是經過每天規律的努力，才獲得成就的人，那麼我就是「天才」！

一個要有成就的人，來自於規律的努力。規律的訓練，規律的休息，規律的運動，規律的靜思，使一個平凡的人成為偉大，想要一夕致富，不勞而獲的人，最後都一無所成。

一個有信心的人，每天規律的訓練身心、靈，不以善小而不為，每天累積一點點的善思與善行，聚沙成塔，造福人民。

祈禱：「求主幫助我們積極求善、行善，做一個忠心的好管家，叫萬民得福。」阿們

· 靈修小品 ·

優點變缺點的愛

腓立比一：9—10

有一則故事，巷子裡有一家美髮店，老闆娘對人親切，喜歡和客人聊天，問東問西，老闆娘的記憶力特別好，只要聊天中的大小事，他都記得一清二楚。

因此，那一個人心情不好，什麼原因、最近發生什麼狀況……，他都瞭如指掌。

後來，不遠的地方又開了一家美髮店，老闆娘雖然胸有成竹，相信以他對顧客的關係，老顧客一定不會受影響。

後來老闆娘知道新開的美髮店老闆是一個年輕人，又不擅言談，更讓老闆娘放心，相信老客戶絕對不會去那個木納、人生地不熟的老闆那裡，心中打算，開業不久一定會撐不住的。

可是新店開了不久，老店的業績卻不斷下滑，老闆娘開始擔心起來，因此，只要有客戶進門，更加殷勤，熱心招呼、聊天，要求若有什麼不滿意，一定要說出來，不可以一話不說就不來了。

不過老闆娘的努力，並沒有奏效，生意反而愈來愈差，而新的美髮店生意卻愈來愈好。

有一天，老闆娘看見一位老顧客居然到新的美髮店，等他回家後，就打電話向他抱怨說：我們都這麼多年的老朋友了，怎麼你也到新的美髮店呢？是什麼原因，你一定要告訴我。

這位老顧客說：就是因為我們太熟了，所以我想換一家看看。

老闆娘說：為什麼？

老顧客說：我老實告訴你，每個人都有不想說的事，家家都有難唸的經，你卻不停的問，把人家的私事公開出來，表面上你是熱心，卻讓人覺得你太多話，雖然新店老闆的手藝差一點，但是人們喜歡耳根清淨。

親愛的兄弟，在這故事中，我們知道再熟的人也不能把別人的隱私公開出來，除非他本人自己說，這位老闆娘以為自己跟人的關係是保護人的隱私，尊重每一個人自尊自主權。「我所講真正就是非，作誠實無過的人，直到基督的日子。」腓立比一：9—10。

· 家庭分享 ·

從小地方關懷亞洲發生的事

日本在明治維新之後會出現「脫亞入歐」的論調，也會在民族文化與科學文明的矛盾中提出「和魂洋才」之路。然而，日本至今仍然座落在我國的北方，無法移至歐洲大陸。一九七〇年代之後，台灣會出現一句「香蕉仔」來形容不經思考、一味學習白人生活的台灣人，說他們「外表為黃皮膚，內心世界卻是白種人」。這些都是在我們的歷史中發生過的事，也是在追尋自我過程中的旅程片斷。

更重要的是，在全球化的今日，我們得問自己：「我的眼界為何？」或許，我們有出國旅遊的經驗、有短暫居住國外的經驗。這些經驗有沒有幫助我們開闊視野？還是仍然只注視自己生活周遭？當然這問題不只是問我們個人，同時也得問我們相聚一起、共同敬拜時的共同體——教會。

「我們的眼界為何？」這問題是要我們不處於如同網路虛擬的自我世界中。我們的社會中有許多從泰國、印尼、菲律賓……等國家來的勞動者朋友及「外配」。他們因著許多不同的理由，來到台灣與我們一起生活。但他們讓台灣原本就多元的文化更加豐富，也使我們不能只專注在台灣這個島嶼上，得將眼光放得更遠、更遠，去瞭解周遭的國家；特別是處於台灣南邊的國家。並再次提醒我們所處的地理位置，不是以一脫那裡入那裡一就可解決。

我們共同生活在亞洲，必須共同面對亞洲的問題。多數亞洲國家都有被殖民的經驗，也多少有爭取民主、自由的經驗。我們也有移工的經驗，而且彼此成為移工輸出國與接受國。我們同面對貧富差距擴大。我們同時在學習如何尊重人權這個普世價值。我們都在學習如何尊重不同的宗教信仰，彼此對話，相互認識。我們也同時面對中國帝國的崛起，並

· 讚美歌詞 ·

主在叫我

1. 主在叫我，我豈免聽，地上快樂掠做生命，世間的日子真快過，我靈魂豈可打瞌睡。

2. 主在叫我，我著起來，豈可看輕他的顧愛，無得忽略祂之愛疼，祂叫我勿得延遲工。

3. 主在叫我打開我心門，豈可關密離開真遠，祂在聽候歡喜接納，著親近主才是有合。

※主在叫著聽祂，主在叫我，我著聽祂聽主之聲，主在叫著聽祂，主在叫我，我著緊緊聽聽祂。

在其中找尋顧及主權、尊嚴的應對之道。在亞洲，有太多的問題等待我們共同理解與解決。

當我們願意將眼光放在亞洲時，才有辦法在我們的處境中找到自己的位置，也才有可能看見宣教的許多可能性。當我們將眼光放在亞洲時，我們才有可能如雅各在伯特利說：「上主真在這裡，我竟不知道」（創世紀廿八章十六節），重新認識我們自己與認識上帝。六月第二主日為〈關懷亞洲紀念主日〉，如果我們學習將眼光、心思放在從亞洲各地來到台灣，在我們身邊照顧我們親人，在工廠做工，在這裡生根的朋友，聽聽他們的故事，分享他們的喜怒哀樂，我們會發現自己的眼光被打開。從我們周遭開始，一步步向外來實踐關懷亞洲的行動吧！（摘自教會公報）

感謝上帝所造的萬物，主裡歡迎大家同心敬拜，每年六月第一日，上帝創造了天地萬物，使牠們各得其所，各按其性，按著祂的旨意，賜給牠們生命，使牠們能活著，讚美祂，並服事祂。我們也要效法祂，愛祂，並服事祂。我們是祂所造的，祂是我們的創造者，我們是祂的僕人。我們當存敬畏的心，愛祂，並服事祂。我們當存感恩的心，讚美祂，並服事祂。我們當存順服的心，聽從祂的旨意，並行祂所行的。我們當存謙卑的心，承認祂的偉大，並服事祂。我們當存清潔的心，遠離罪惡，並服事祂。我們當存忍耐的心，忍受試煉，並服事祂。我們當存信實的心，遵守祂的約，並服事祂。我們當存公義的心，行祂所行的，並服事祂。我們當存和平的心，與人和睦，並服事祂。我們當存良善的心，行祂所行的，並服事祂。我們當存忍耐的心，忍受試煉，並服事祂。我們當存信實的心，遵守祂的約，並服事祂。我們當存公義的心，行祂所行的，並服事祂。我們當存和平的心，與人和睦，並服事祂。我們當存良善的心，行祂所行的，並服事祂。

歷代志上廿九：1-21

一、做教育的好管家——教育不只是國家培育人才的重責大任，更是人人重視自我教育的價值，教育的目的在引導出每個人的特質，發揮他的才能，因此學歷不代表能力，當人人發現自己存在的價值，貢獻他的能力，人人受益。

二、做道德的好管家——道德就是人人受益的品德，提昇人的尊貴與尊榮，犧牲小我完成大我，所謂缺德就是犧牲大我，完成小我，工程的偷工減料，毒澱粉事件，米粉無米，地瓜粉無地瓜，玉米粉沒玉米，吃的只是加工原料，這種沒道德只為賺錢的生意，如雨後春筍暴發出來，令人恐慌。

三、做文化的好管家——文化就是人們的資產，從過去到現在所留下的特質，一個國家重視文化，對歷史文物的保存與介紹，對圖書館博物館、美術館的參觀的熱衷成爲風氣，一個國家沒有文化就沒有未來。

四、做政治的好管家——政治就是眾人的事，所追求的是人人享受公平，正義民主，在上帝面前不分貧賤富貴，老弱婦孺一律平等，可是今日的台灣，軍、公、教、勞的待遇不公平，退休所得也有差別待遇，政治的好管家就是堅持維護人人的平等與保障權。

五、做環境的好管家——環境就是指我們的四周公共衛生、整齊、清潔，尤其在公共場所的維護，就像我們重劃區有三個公園，每年都被評爲優等，公園成爲兒童及老人的樂園。

六、做社會的好管家——社會就是人們的羣體，從過去到現在所留下的特質，一個國家重視文化，對歷史文物的保存與介紹，對圖書館博物館、美術館的參觀的熱衷成爲風氣，一個國家沒有文化就沒有未來。

七、做經濟的好管家——經濟就是人們的財富，從過去到現在所留下的特質，一個國家重視文化，對歷史文物的保存與介紹，對圖書館博物館、美術館的參觀的熱衷成爲風氣，一個國家沒有文化就沒有未來。

八、做環境的好管家——環境就是指我們的四周公共衛生、整齊、清潔，尤其在公共場所的維護，就像我們重劃區有三個公園，每年都被評爲優等，公園成爲兒童及老人的樂園。

九、做社會的好管家——社會就是人們的羣體，從過去到現在所留下的特質，一個國家重視文化，對歷史文物的保存與介紹，對圖書館博物館、美術館的參觀的熱衷成爲風氣，一個國家沒有文化就沒有未來。

十、做經濟的好管家——經濟就是人們的財富，從過去到現在所留下的特質，一個國家重視文化，對歷史文物的保存與介紹，對圖書館博物館、美術館的參觀的熱衷成爲風氣，一個國家沒有文化就沒有未來。

主後二〇一三年六月九日(第廿一卷第廿三期)

主日禮拜

時間：上午十時整
講道：曾正智牧師
司會：陳嘉慶執事

◎ 恭候上帝的話

二五八首

◎ 恭受上帝的話

路加十：25 | 37

◎ 應答上帝的話

三七九首第一節
三八二首第五節

五四一首

◎ 恭行上帝的話

會會會司林會會
牧會會芳會會
眾師眾者老眾眾

會會聖司司會
牧牧歌會會
師師隊者者眾

會聖會會司會
歌會會
眾隊眾眾者眾

黃聖美姊妹眾
會會會
會會會